

# 來港打表演賽 助力世界網球日

香港文匯報訊(記者 潘志南)來港為世界網球日打表演賽的中國金花李娜「娜姐」,昨晨在出席香港「法國巴黎銀行網球名將交鋒」記者會時坦言個人網球事業可再創高峰,甚至超越美國「細威(莎蓮娜威廉絲)」成為世界第一。

李娜接受香港傳媒訪問,態度友善。香港文匯報記者 潘志南



# 李娜

# 冀大滿貫世界第一兼得

即使是表演賽,李娜仍認真備戰。香港文匯報記者 潘志南



「財爺」曾俊華(中)到場助陣。香港文匯報記者 潘志南 攝

## 「世界網球日」全球同慶

近日,國際網聯宣佈,將2014年3月3日定為「世界網球日」,全球共同慶祝。網球運動的發展史可用四句話來概括:孕育在法國,誕生在美國,開始普及和形成高潮在美國,現在盛行全世界,被稱為世界第二大球類運動。近年在中國,網球運動也呈欣欣向榮態勢。以女單世界排名第二的李娜為首的中國網球金花引領著網球運動在內地發展的熱潮。中國網球協會也順應時勢,在「世界網球日」到來之際舉辦一系列推廣活動:包括在全國範圍內組織一次以網球為主題的海報、照片有獎徵集活動。另外,還在學校舉辦一系列「世界網球日」慶典活動。包括網球主題表演、趣味比賽、遊戲等。參加活動的孩子們將獲得主辦方頒發的紀念品——「世界網球日」T恤、帽子以及「明日之星」青少年網球的訓練手冊。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



李娜為球迷簽名。香港文匯報記者 潘志南

年初,李娜贏得個人第二項大滿貫——澳洲公開賽冠軍,世界排名升至歷史新高,以6,795分登上女單世界排名第二。昨晨,她在記者會上表現十分友善。有外國記者問她年紀已不小,在網球場上還有甚麼目標?是否想贏更多大滿貫?「娜姐」尷尬笑了笑,爽直地回答:「還是想成為世界第一,而對於下一項大滿貫比賽——法國公開賽也想拿下,兩樣可兼得呢!」對於法網之後的大滿貫溫布頓公開賽,李娜表示在內地的訓練場不多,但她有多年的比賽經驗,有信心今屆會比之前好。至於個人去年起球拍改用較有彈性的網線,她稱已在成績上看到效果。

李娜的世界排名積分與「一姐」「細威」的12,660分相差5,865分,要想超越,仍需努力。另外,有報道指,「娜姐」在贏得澳網冠軍後接受家鄉體育部門頒贈獎金時沒甚麼表情。對此,李娜解釋稱是因為比賽後太累;而且她已向內地傳媒回應了:獎金之事她全不知情,而且她更喜歡雪中送炭的人,但現實中這樣的人太少,大家都願意「錦上添花」。

被問到跟教練的關係,娜姐笑答:「丈夫姜山的話自己未必會聽,不過就會聽教練的話,所以丈夫會把要說的話講給教練,然後由教練口中轉述。」至於退休後的目標,則是當一位全職的家庭主婦。

### 表演賽不敵施杜素

李娜於昨晚於香港單車館激戰澳洲球手施杜素,結果在輕鬆氣氛下以4:6、3:6不敵。賽後,李娜隨即轉赴美國參加印第安韋爾斯網球賽,備戰法國網球公開賽。至於今年9月的香港女子網球公開賽,她表示不會來港參賽,因為美國公開賽後,內地有一連串賽事要參加。

3月3日是國際網球聯合會設立的世界網球日,多地除舉行表演賽外,還將舉辦訓練營、體驗活動等,以推動各地的網球發展。在香港舉行的另一場表演賽中,世界排名第六的捷克名將貝迪治將迎戰「澳洲野兔」曉域。

其中捷克球手貝迪治的模特兒女友Sato Rova亦有來港享受今次東方之珠,亦在下午到場觀戰。記者會上提到女友,貝迪治顯得甜絲絲,大讚女友。

## 山西女籃奪WCBA冠軍點

儘管五犯離場,「不敗女王」瑪雅·摩爾還是拿到39分9籃板4助攻。2日晚,以她為核心的山西隊在客場以91:83戰勝北京隊。總比分2比1,衛冕冠軍山西隊拿到本賽季中國女子職業籃球聯賽(WCBA)的冠軍點。

自從2012年末簽約山西女籃,25歲的摩爾便帶隊直取冠軍獎盃。本賽季,她的狀態依然奇佳,近3場均砍下44.7分。

本場首節比賽,摩爾單人轟下21分,而北京隊全隊的得分僅是22分。她還曾在包括身高2.02米的北京隊外援坎貝奇在內的3人防守之下,以一記標準的歐洲步法上籃得手,籃球解說員蘇群稱「完全就是男子的風格」。

下一場比賽將移師山西。連輸兩個主場,北京隊主教練許利民坦言隊員的心態出現問題,「球隊具備衝擊總冠軍的機會,但不具備奪取總冠軍的把握。」他還表示,處於弱勢情況就只能放手去拚,「無論能否奪下總冠軍,這對教練和隊員都是一次人生歷練,這比冠軍和勝負都重要」。 ■中新社



北京外援坎貝奇(右)力壓對手上籃。中新社

## 國足將戰美洲盃

# 出場費百萬美元

中國國家男子足球隊(簡稱國足)已確定將參加2015年6月在智利舉行的美洲盃,屆時國足將獲得100萬美元的出場費。雖然國足能否參賽還需亞足聯同意,但按常理來說,得到亞足聯批准僅僅是個程序,應該沒有問題。

據悉,2015年美洲盃向其他大洲國家隊發出了參賽邀請,日本隊也在其中,但日本足协因海外球員以及俱樂部用人等問題拒絕參賽。之後,南美足聯向中國發出邀請,經中國足协研究,同意國足參加這項賽事。

目前,2015年美洲盃的12支球隊已全部確定,分別是:巴西、阿根廷、智利、烏拉圭、巴拉圭、玻利維亞、哥倫比亞、厄瓜多爾、秘魯、烏拉圭、委內瑞拉、中國。12支球隊將被分為3個小組,小組前兩名和成績最好的兩

個小組第三名將晉級八強。

### 抵迪拜 明戰伊拉克

而正在征戰亞洲盃外圍賽的國足,香港時間昨日凌晨飛抵中立地帶迪拜,抵步時受到當地的華人球迷拉巨大橫幅夾道歡迎。一天之後的3月5日,國足將和伊拉克隊進行亞洲盃外圍賽最後一場小組賽的比賽。只要賽和就能出線。不過代理主帥傅博仍表現慎重:「雖然打平就能出線,但這個時候有這樣的想法是很危險的。從實力上來說,我認為兩隊之間是五五開。我會要求隊員們努力爭勝,把主動權掌握在自己手上。」 ■香港文匯報記者 陳曉莉



國足抵迪拜,準備出戰5日的亞洲盃外圍賽。國足微博圖片

## 中華拾錦

### 中超股東大會在京召開

中超(中國足球超級聯賽)公司2日召開第三屆第二次股東會。董事長于洪臣主持會議,中國足球協會副會長、中超16家俱樂部股東代表及監事會成員出席了會議。為進一步加強中超公司法制化、民主化建設,在新的發展時期下制定合理的公司管理框架與結構,會議通過投票增、補選,確定了新的董事會和監事會成員。于洪臣連任董事長。 ■新華社

### 30歲老将入選國家女籃

即將30歲的上海女籃老將黃靖,最近首次入選國家隊,這連黃靖本人也大感意外:「沒想到,真的沒想到。」黃靖,1985年11月出生,身高1.84米,體重69公斤。2005年,與姚明的妻子葉莉一起入選國家女籃集訓名單,其

後進入國家青年隊。黃靖一直是上海女籃的主力,今年更協助上海隊獲得WCBA常規賽亞軍。「入選國家隊是一種很好的經歷,我會像在上海隊一樣傾盡全力吧!」黃靖在接受內地傳媒訪問時平和地說。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

### 桌球世巡賽今東莞揭幕

2013-2014 CBSA世界桌球巡迴賽東莞公開賽將於3月4日-8日在東城街道體育公園舉行。世巡賽組委會2日正式公開了運動員名單和比賽時間表。記者獲悉,5名東莞選手也將現身賽場,並與世界桌球巨星同場競技。

CBSA世界桌球巡迴賽從首輪至決賽均採用7局4勝制單敗淘汰賽,比賽不設種子選手。賽事總獎金為50萬元人民幣,其中冠軍可獲10萬元人民幣。 ■中新社



范志毅出席「夢幻世界盃全民足球賽」活動。網上圖片

## 范志毅直言內地足球人口稀少

「我與西安有着很深的感情,國足就是在這裡開始了2002年韓日世界盃的征程。」2日,在西安參加「2014加油中國·夢幻世界盃全民足球賽」啟動儀式的范志毅說。雖然退役多年,但范志毅仍然在中國足球圈「發光發熱」。談到此次全民足球賽,他說,「與職業聯賽相比,民間足球無論從規模還是影響力都有着明顯的差距,但它的重要性體現在於對中國足球基礎力量的支持。」

在組建一支足球隊,能供挑選的隊員相對要少很多。目前,民間足球的發展與職業聯賽尤其是中超的「金元」現象形成了鮮明的對比。一邊是足球人口的稀少、民間聯賽不夠成熟,一邊是重金引進教練與外援。民間足球的發展正亟需一個正規、穩定、影響力大的平台。此次全民足球賽藉助2014巴西世界盃的契機,提供了一個將足球熱情轉化為實際行動的平台。倡導「快樂足球、健康聯賽、文明參與」,以球會友加強城市之內、城市之間足球愛好者的交流。 ■中新社